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Debata O konopí bez předsudků bude bourat další mýty 

Olomouc (4. března 2026) - Odstraňovat zažité předsudky a na základě faktů představit 

nejen možná rizika, ale i přínosy konopí setého, je cílem debaty O konopí bez 

předsudků. Šestý ročník debatního cyklu se uskuteční 11. března v Pevnosti poznání 

Univerzity Palackého za účasti špičkových odborníků v oboru. Zaměří se mimo jiné na 

problematiku psychomodulačních látek a legislativní změny v této oblasti, využití 

konopí jako technické plodiny v zemědělství i různých odvětvích průmyslu či 

tuzemské i zahraniční zkušenosti s léčebným konopím. 

„Hlavním cílem moderovaných debat je destigmatizace a dekriminalizace užívání konopí. Od 

prvního ročníku se snažíme změnit pohled veřejnosti na konopí a objasňovat, že plodina má 

celou řadu přínosů nejen v humánní i veterinární medicíně, ale také v zemědělství, průmyslu 

a v neposlední řadě i pro životní prostředí. V průběhu času postupně došlo k velkým 

změnám, a to i v oblasti užívání léčebného konopí. Řada bariér padla a tento proces stále 

pokračuje. Aspektů, o nichž je v souvislosti s konopím třeba hovořit, je ale stále celá řada, 

proto se neobáváme toho, že by se téma vyčerpalo. I letos přijali pozvání špičkoví hosté, 

kteří se podělí o své bohaté znalosti i zkušenosti,“ uvedl organizátor cyklu, moderátor debat 

a odborník na biochemii léčivých rostlin Petr Tarkowski z Českého institutu výzkumu a 

pokročilých technologií – CATRIN Univerzity Palackého. 

Hlavním hostem debaty bude přední český adiktolog, autor konceptu regulace 

psychomodulačních látek a poradce v oblasti protidrogové politiky Viktor Mravčík, který 

působí na Lékařské fakultě Univerzity Karlovy a ve sdružení Podané ruce. 

„Je duchovním otcem legislativních změn v oblasti psychomodulačních látek, jejichž 

schválení představuje světový unikát. Poprvé byla definována skupina látek, kterou je 

potřeba vzhledem k jejich možným zdravotním či sociálním dopadům regulovat, ale nikoliv 

zakázat. První položkou v seznamu regulovaných psychomodulačních látek je v tuzemsku 

od letošního roku kratom. Nově ho mohou prodávat jen certifikovaní prodejci v kamenných 

obchodech a pouze dospělým. Legislativní změny v Česku mohou být inspirací pro další 

země, zájem je veliký,“ doplnil Tarkowski. 

Svět byznysu i akademické prostředí bude reprezentovat sociální a medicínský antropolog 

Tomáš Ryška. Vedle působení na Vysoké škole ekonomické v Praze a třicetileté praxe ve 

výzkumu konopí je ředitelem firmy Astrasana Pharma a zakladatel projektu Kanape pro 

pacienty. 

O využití konopí například ve stavebnictví, zemědělství, potravinářství či textilním průmyslu 

bude hovořit prezidentka konopného klastru Czechemp a mezinárodně uznávaná expertka 

na bioekonomiku a pěstování konopí Hana Gabrielová. Cílem je změnit pohled veřejnosti na 

konopí, které má celou řadu pozitivních využití od léčiva v humánní i veterinární medicíně, 

přes potravinářství textilní průmysl až po stavebnictví. 
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Debata se uskuteční od 17:30. Je určena primárně studentům Univerzity Palackého, ale 

vítáni jsou i ostatní zájemci o problematiku. Vstup je zdarma. 

 

Kontaktní osoba: 

Petr Tarkowski | organizátor a moderátor debaty 

CATRIN Univerzity Palackého v Olomouci  
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